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St andardni typy v Haskel lu

dat a Bool True | Fal se

I nt [-2729 .. 2729 -1] omezeny integer

Integer = ( ..-1,0,1.. ) neomezeny integer

Ratio Int, Ratio Integer zlomky slntem nebo Integerem

Fl oat, Doubl e

Conpl ex Fl oat, Conpl ex Doubl e
dat a Char = znaky z unicode, momenalné ¢tyfbajtové;, *a’ '\ x158’
type String = [ Char]
data () = () unittype

data Barva = R| G| B data Bod = Bod Int Int Int
data BodOF a = Bod a a a data BarvaO a = RGBBaaa| HSVa aa| Gay a | None

data [a] =[] | a: [4]
data (a,b); data (a,b,c); data (a,b,c,d);

data Maybe a
data Either a b
data Ordering

Not hing | Just a
Left a | Right b
LT | EQ| GT

pi : : Doubl e

pi = 3.14159265358979
name: : String

name = "Petronel"

tripl
trim
mul : n
mul x y
len::[a
| en []
len (_:r) = 1+lenr
head: : [ a] —>a
head (a:_) = a head [] = error "SakriSky sakri Sky"
vse: : [ Bool ] =>Bool
vse [] = True
vse (b:bs) | b==True

| otherw se

e:
e
I —>| nt jakomul : : I nt=>(I nt->Int)
y pak takétriple = mul 3

III
II_><—

]—>

vse bs nebovse (True:r) = vser
Fal se vse (Fal se: ) = Fal se
Zakl adni konstrukce

factl n = if n==1 then 1 else n * factl (n-1)
fact2 n = let fn = fact2 (n-1)

inif n==1then 1 else n*fn’
fact3 n =let fn =if n==1then 1 else fact3 (n-1) in n*fn’
add a b =let (+)=(-)

o (9)=()

in a-b
cycle x =let X’ =x ++ x" in X
fibn=fib n10
wher e

fibb 0  fn =fn
fibo nfn fn =1fib (n-1) fn (fn+tfn’)
hd x = case x of [] —-> error "Nene"
X: _ —=>X

ones = 1 : ones
prirozena n = n : prirozena (n+l) neboprirozena n = [n..]
mult5 = [5*%i | i<-prirozena 1] nebomul t5 = [5, 10..]
fibsl = 0:1:[a+b | a<-fibsl, b<-tail fibsl]
fibs2 = 0:1:[a+b | (a,b)<-zip fibs3 (tail fibs3)]
fibs3 = 0:1:[a+b | a<-fibs2 | b<-tail fibs2] v GHC extensiona
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primes = sieve [2..]

wher e
5|eve(pns)—p: 5|eve[n| n<-ns, n ‘nod‘ p /= 0]
wher e nemUze byt Upln€ vSude. M{ze byt jenom za definici funkce nebo zalibovolnou vévi case.
a ‘plus' b = a+b; plus a b = a+b;
a ‘plus' b =(+) ab; plus ab =(+) a b;
incl = (1+)
div3 = (/3)
Uzi t etné drobnosti
error:: String—>a; Dat e. Trace.trace:: String->a->a
(.)::(b=>c)->(a—->b) —->(a->c) rev =a. b . c mistorev x = a (b (c (x)))
($)::(a—>b)—>a—>b rev x =a $b $cx misorev x = a (b (c (x)))
infix priorita operéator priority 0-9,i nf i x| ai nfi xr proasociativni; defaulti nfi xI 9
f .>g=g9g . f
x $>f = $ x
infixl 0 $>
Recor dy
data S = S {znaku, slov, radek::Int, slovo::Bool} JakoS Int Int Int Bool
newStav = S {sl ov=4, slovo=Fal se, radek=2, znaku=1}
addWwrd s = let a=slov s in s{slov=a+l} Nebo rovnou s{ sl ov=1+sl ov s}
data S = A{slov::Int} | BInt | C{slov::Int} Korektni, sl ov: : S—>I nt
data S = A{slov::Int} | B {slov::Float} Nejde!
data S = S {slov::Int}; slov::cokoliv Nejde, sl ov nesmi byt znovu deklarovana
Typové tridy
el em : a—>[ a] —>Bool
elem _ [] = Fal se
elema (x:xs) = if a==x then True el se elema xs Kdesevezme== ?

class Eq a where
(==), (/=)::a—->a—>Bool

i nstance Eq Bool where
True==True = True; Fal se==Fal se
True/ =True = Fal se; Fal se/ =Fal se

Fal se
True

True; _==_
Fal se; /=

class Eq a where
(==), (/=)::a->a—->Bool
(==) =not . (/=)
(/=) = not . (=2

el em: (Eq a)=>a->[ a] —>Bool

class Eq a=>Ord a where ...
# Zakladni typovetfidy: Eq, Ord, Read, Show, Enum Bounded
# Ciselnétypovétfidy: Num |Integral, Fractional, Real, Floating, Real Frac, Real Fl oat
# Daldi uZitetné: Bits, Random 1x, [ Array, MArray, Functor, Monad, MonadPl us,
Parametrizovat se da pres libovolny typ. A typ je napfiklad také a—>b stypovym konstruktorem ( —>) .
data Tree a = E| V a [Tree a] deriving (Eq, Od, Show, Read)
data Colour = Red | Green | Blue deriving (Eq, Ord, Show, Read, Enum Bounded)
data Pair a = P a a deriving (Eq, Ord, Show, Read, Bounded)
Ukol y

 Napiste skript, ktery precte standardni vstup a na vystup vypise jednu fadku:
pocet radek pocet_sl ov pocet_nemezerovych_ znaku.
Jevhodné pouzitmai n = interact wprow :: String —> String.
# Napiste skript, ktery se chovajako cat -n, tj. Cte standardni vstup a kazdy fadek ocisluje
stylemprintf("%d\t %", ¢€islo radku, text radku)

Pro nasledujici funkce si zadefinujte binéarni strom, ktery mé hodnoty typu a v kazdém vrcholu.

# Napiste funkci, ktera dostane setfidény seznam a vytvori z n§j perfektni binarni strom. Perfektni znamena,

Ze v kazdém vrcholu je velikost podstromu levého synarovna velikosti podstromu pravého syna az na plus minus 1.
& Vytvorte funkci, které zadate mocninu dvojky n=2"k aonavytvori Gplny binarni strom sk hladinami.

V kazdém vrcholu je ¢islo 1. Optimalizujte na Casovou sloZitost...

+ Vytvorte funkci, které date binarni strom s nt y, aonavytvori strom stejného tvaru, taktéz s nt y,

ktery mav kazdém vrcholu ul ozeny (celoCiselny) priimér vSech hodnot vrchol & pdvodniho stromu. Pozor, plivodni
strom musite projit pouze jednou a ten novy nemuzete prochézet viibec (mlZete ho jenom vytvorit).




